Matematiikan peruskurssi 1
Tentti (kesto n. 3h), 10.2.2025

Tentissd saa olla mukana kirjoitusvdlineet ja funktiolaskin seki kaavakokoelma Matematiikan
kaavoja ja kirja MAQOL-taulukot. Tentissd on kuusi tehtévia, joista jokainen on 8 pisteen arvoinen.
Niin ollen tentin kokonaispistemadrd on 6 x 8 = 48.

1. Laske seuraavien lausekkeiden arvot ilman laskinta. (2 pistettd/kohta)
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2. Olkoot P = {1,2,3,4,5,6,7,8} perusjoukko seki A = {2,5,7.8}, B = {1,5,6,8} ja
C ={1,3,4,5, 7} sen osajoukkoja. Anna seuraavat joukot luettelemalla niiden alkiot. (2 pis-
tettd/kohta)

(a) AnC (b) A\ B (¢) D={x e BUC |z on jaollinen kolmella}
Tutki lisiksi, onko seuraava viite voimassa: {8} C (AN B)\ C. (2 pistettd)
3. Olkoot f(z) = Va2 — 8z + 7 ja g(z) = —32% + 5 reaalifunktioita.

(a) Méédrita funktioiden [ ja g méadrittelyjoukot. (3 pistettd)

(b) Muodosta lauseke (f - f) — g ja sievennd se. (2 pistettd)

(¢) Muodosta funktioiden yhdiste g o f ja sievenni saamasi lauseke. (2 pistettd)
)

(d) Pohdi, onko funktio f surjektiivinen. (1 pistetti)
4. Ratkaise seuraavat yhtalot.

(3 pistettd) (c) 8% = 32 (3 pistettd)
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Muunna kulman suuruus 48° radiaaneiksi. (1 pistettd)
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(b) Muunna kulman suuruus —37 /4 asteiksi. (1 pistettd)

(c) Johda trigonometristen funktioiden arvot cos(—3m/4) ja sin(—37/4) muistikolmioiden
avulla. (Pelkit MAOL-taulukoista luetut vastaukset eivét siis riitd!) (3 pistettd)

(d) Médritd lausekkeiden arvot arcsin(sin(27/3)) ja sin(arccos(5/13)). (3 pistettd)
6. Tarkastellaan tehtévissid Newtonin binomikaavaa, jonka mukaan

(a+b)" = Z (’;‘) a" iy,

1=0
missi a,b € R ja n positiviinen kokonaisluku.

(a) Todista Newtonin binomikaava. (6 pistettd)
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termi, jonka tekijind on x'!. (2 pistetti)

(b) Mé&aritd se lausekkeen



